
  VERBALE DEL 3 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 3 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:59 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano 

assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna 

Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca informa i consiglieri che si trova insieme al consigliere Tusa al sopralluogo sul fiume 

Oreto indetto dalla III Commissione Consiliare per il progetto Fai, pertanto lascia la seduta al consigliere 

Guaresi che lo sostituirà egregiamente. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il presidente Savoca e si apre la discussione generale, trattando l’argomento 

inerente le tante criticità presenti sul territorio. Lo stesso consigliere comunica che dalle maestre dell’asilo 

La Malfa ha saputo che le forze dell’ordine, durante i controlli notturni, hanno arrestato un ladro che stava 

trafugando un pc dalla suddetta scuola, pertanto appena la notizia diverrà ufficiale è sua intenzione 

ringraziarli pubblicamente. Il consiglio ha da sempre chiesto che si potessero intensificare i controlli 

notturni sul territorio sia per scongiurare atti illeciti che per il decoro, pertanto spera che finalmente si possa 

vivere in un territorio dove vigono le regole. 

Sia il Presidente Savoca che il consigliere Tusa informano il consiglio di ciò che sta avvenendo durante il 

sopralluogo, sperano che l’attuazione di questi interventi possano finalmente non solo riqualificare ma anche 

tutelare e salvaguardare la foce del fiume e l’ambiente circostante. Il consigliere Tusa comunica altresì che 

si è anche accennato di progetti di riqualificare il sentiero che parte dal Ponte delle Teste Mozze e  anche il 

cippo dei Decollati che ha subìto dei danni a seguito di un incidente. Inoltre al sopralluogo vi è presente 

anche un’associazione che sta organizzando degli eventi inerenti il fiume Oreto e lo stesso consigliere ha 

dato loro l’email ufficiale della circoscrizione in modo che possono comunicare quando si terranno questi 

eventi, così la circoscrizione potrà partecipare. 

 Il consigliere Guaresi apprezza tutte queste notizie, ricorda che nell’arco degli anni il consiglio 

circoscrizionale ha da sempre battagliato affinché si potesse riqualificare il fiume Oreto e la sua foce e 

ricorda che l’Amap ha provveduto in questi anni anche a togliere le condotte fognarie abusive. Spera che si 

possa continuare a riqualificare il sentiero che arriva fino a Monreale e ridare il giusto decoro a questo fiume 

e al suo ambiente circostante. 

Il consigliere Marchese spera che oltre a riqualificare il fiume Oreto l’amministrazione comunale non 

dimentichi di riportare il decoro nelle nostre strade tanto degradate dai rifiuti ingombranti che gli incivili 

continuano imperterriti a gettare.  

Il consigliere Guaresi ricorda che l’amministrazione provvede a pulire ma gli incivili sporcano 

continuamente pertanto è necessario che si intensifichino i controlli per riportare il decoro. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e 

Scarlata e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della sua 

mozione prot n. 2250, avente per oggetto: Reitero prot. n. 975924 del 30 Agosto 2017 -iniziative per 

incentivare raccolta delle deiezioni canine. Il consiglio approva. 

 Lo stesso consigliere dà lettura della mozione, sperando che coloro che hanno amici a quattro zampe 

possano gettarvi le deiezioni e in questo modo si possa rispettare l’ambiente. 

Il Presidente Savoca fa un plauso alla mozione e ricorda che nella scorsa consiliatura la Rap aveva portato 

avanti questo progetto ma purtroppo non ha avuto seguito, pertanto spera che questa volta si possa 

realizzare.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale e all’unanimità dei 

presenti alle ore 10:34. Risultano assenti alla votazione il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

 



 

Alla stessa ora il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                                                              Il Presidente   

             Cons. Pasquale Tusa                              VP Salvatore Savoca 

             Firmato in originale      Firmato in originale 

 

  

             

 

         


